

栾川蕙兰 带火乡村产业



拍照留念



文艺演出



观赏交流

4月15日至17日,中国·栾川第二届蕙兰文化节在栾川蕙兰文化产业园成功举办。活动吸引了全国18个省(直辖市)的兰花协会会长及业内知名人士等2000余人,共同见证这一兰文化盛宴。

活动期间,一系列重大合作项目在现场签约,包括与河南科技大学园艺与植物保护学院及洛阳职业技术学院电商物流学院签订的“蕙兰产业研究院”“蕙兰直播电商产业学院”等项目,标志着栾川蕙兰产业迈入崭新的发展阶段。

在活动现场,投壶、画扇、捶丸等极具宋代特色的小游戏让人仿佛穿越时空,参观者通过体验识兰、画兰、诵兰、写兰的乐趣,沉浸式感受兰文化魅力,精彩的活动受到一致好评。央视网、央视影音客户端等多家媒体全方位展示活动盛况,“#栾川蕙兰#”“#兰小惠#”等话题总曝光量超400万,栾川蕙兰影响力、知名度持续提升。

从二十世纪八九十年代开始,栾川就有群众种植蕙兰。经过几十年的沉淀积累,2021年“栾川蕙兰”获批国家地理标志证明商标,这是继“洛阳牡丹”之后,洛阳市第二个获批国家地理标志证明商标的林木花卉品种。2023年,栾川蕙兰文化产业园建成并正式开园运营。

近年来,栾川县大力推动蕙兰产业发展,建成集种植、展示、交易、农旅等于一体的综合性蕙兰产业园,在品牌建设、资源保护、文化传承、种苗培育、农文旅融合等方面抢占赛道,培育农业新质生产力,持续完善蕙兰全产业链。

坚持科技引领,强化“校地合作”。成功与河南科技大学园艺与植物保护学院签订战略合作协议,在产业园建立起科研工作站和学生就业实习基地;积极与洛阳职业技术学院合作,大力培育电商直播团队,开辟“蕙兰线上交易市场”。

坚持“走出去”“请进来”发展模式。受邀参加第九届北京“中国农业嘉年华”活动,积极与四川、山东、陕西等省份对接,推动建立起跨区域、多渠道、长效化合作交流机制;积极到全国各地参展30余次,累计斩获各类奖项88个,推动“栾川蕙兰”品牌在全国影响力持续提升。

坚持主题活动引流。把每个月的9日确定为“惠农交易日”,形成远近闻名的蕙兰集市,辐射带动3000余户农户通过寄养代卖、电商直播、培植土销售等方式参与蕙兰产业发展,户均增收10万元以上;把每个月的15日确定为“党员活动日”,把产业

平台、种植大户、村级集体等资源“链”成一个共享发展的平台,推动多方互利共赢,全面释放“红色生产力”;把每个月的25日确定为“技能培训日”,累计开展书法、兰花绘画、种植技术、病虫害防治等各类培训10余期800余人次。

坚持文化赋能。积极开发“栾川蕙兰”文创产品,编撰出版《栾川蕙兰》图书,推动花盆、培植土等前端产业链建设,建成兰花植材销售超市,大力建设兰花村,谋划布局蕙兰研究院、种苗基因库、组培车间等项目,打造兰种植、兰旅游、兰科技、兰文化品牌地标,在延长产业链条、融合发展上全面布局、全程发力,走出一条“种产销贯通、农文旅融合”的发展之路,推动蕙兰产业在各领域“绽放”。

栾川蕙兰正在走入千家万户,“君子之花”已成为撬动乡村产业振兴的“富民之花”。任骄阳 罗代彬 黄若若 文/图



文化节现场

基层之声

河洛同奋进 建强副中心

统筹电话: 陈宁13523610906 张晓珍13698821255 杨飞15978623881

翠云路街道:

普法进社区 安全入人心

为深入贯彻落实习近平总书记关于全面加强国家安全教育的重要指示精神,推动国家安全教育工作广泛深入普及,增强全民国家安全意识和法治意识,进一步提升翠云路街道辖区居民文明程度,健全自治、法治、德治相结合的社区治理体系,形成良好的法治社区治理环境,增强社区居民的法律意识和防诈骗观念,构建美丽和谐社区,4月9日上午,洛龙区翠云路街道司法所组织“四官”服务人员到辖区各个社区开展以国家安全教育为主要内容的普法宣传活动。

在活动现场,司法所工作人员通过解答咨询、入户走访、发放普法宣传环保袋等方式,着重向社区居民和过往群众宣传国家安全法、保守国家秘密法、国防法、反恐怖主义法、反间谍法、生物安全法、网络安全法、密码法等法



律知识。(如图)

此次普法活动,为社区居民提供了方便、快捷、高效的法律服务,营造了浓厚的学法用法氛围,受到了社区居民的一致好评,也为建设法治社区、平安社区奠定了坚实的基础。

王静 李亮 文/图

古城街道纪工委:

加强阵地建设 筑牢廉洁防线

今年以来,洛龙区古城街道纪工委深入贯彻落实上级《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》精神,坚持把党员干部纪律建设摆在突出位置,把廉洁文化建设贯穿于管党治党全过程,抓在日常、融入日常,深化标本兼治、综合施治,筑牢廉洁防线。

强化政治引领,擦亮清廉底色。街道各级党组织理论学习中心组严格落实“第一议题”制度,持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,不断推广宣传古城廉洁文化品牌内涵,把廉洁文化建设融入全面从严治党全过程,全面增强党员干部的纪律意识、规矩意识。

深挖廉洁文化,建设宣教阵地。依托辖区资源优势,结合街道发展实际,建设廉政文化游园、廉政文化墙等廉洁文

化基础设施,让廉洁文化“活”起来,打造具有时代特征、鲜明特色和触及灵魂的廉洁文化宣传教育新阵地。

丰富廉洁载体,厚植廉洁文化。不断创新形式,丰富内容,开展形式多样的廉洁文化宣传活动。组织党员干部参观召伯廉政教育基地,聆听“棠下决狱”“甘棠遗爱”等历史典故,激励大家深刻领悟崇廉尚廉、廉为政本的传统廉洁文化内涵;举办廉洁主题征文、开展廉洁艺术作品创作等活动,大力营造崇廉尚廉的良好氛围。

今后,古城街道纪工委将充分利用好宣传主阵地,推动廉洁文化“进机关、进社区、进家庭”,通过丰富宣传载体和形式,进一步拓宽廉洁文化宣传教育广度,扩大覆盖面,推动街道廉洁文化建设向更深层次、更高水平迈进,营造激浊扬清、风清气正的干事创业氛围。(贺大猛)

兴宜街道: 启动“爱国卫生月”活动 同心建设健康城区

近日,宜阳县兴宜街道在水晶城广场举行第36个“爱国卫生月”活动启动仪式,活动围绕“健康环境、健康社会、健康服务、健康文化和健康人群”五大领域建设任务,以巩固国家卫生城市创建成果为契机,打造宜居环境,提升健康城区建设成效。

在启动仪式上,活力四射的《八段锦》、快板《消防安全那些事》等节目精彩上演,县第三人民医院医护人员现场为居民答疑解惑,测量血压、血糖等,并向问诊群众讲解健康知识及养生之法。通过发放宣传资料、解答问题等方式,向在场群众进行卫生健康科普、宣传卫生防病知识,引导群众积极参与爱国卫生运动,增强公共卫生意识,提升防病能力,养成科学、健康的生活习惯。

最后,社区志愿者和环卫工人对广场上的堆积杂物、垃圾进行了彻底清理,既美化了广场环境,也起到了带头示范作用,增强了群众环境保护意识。

兴宜街道将深入推进城乡环境综合治理、健康教育宣传等工作,增强群众健康生活意识,建设环境优美的温馨家园,努力把兴宜街道打造成“天蓝、地绿、水清、人和”的现代化宜居中心城区。(谢银河)

书香洛阳系列公益广告

阅读陶冶情操

书香美化心灵

读书成就梦想 智慧照亮人生

